

微话题

# 婚姻的意义是什么？ 凌晨三点，我摇醒了身边的妻子

文/桌子  
来源：桌子的生活观 (ID: zzdshg)

01 罗振宇曾经讲过一个故事。他在三十岁时，对婚姻非常抗拒，打算这辈子不结婚。

因为要和一个陌生人结合，而选择他们都是看一些摆在明面上的条件：相貌、身材、经济实力、发展潜力等等。货比三家，最后敲定一个结婚对象，将就着过一生。

这样算计着而选择的婚姻，他觉得很无趣。曾经他也以为这辈子就是这样了。后来他遇到一个老人，彻底改变了他的想法。

那是在一个海湾边，老人大病初愈，在谈到婚姻时，他说：“午夜三点醒来，我口渴，伤口疼，只需要捅捅旁边，老太太就知道，我这个时候要喝水。”

说实话，我听到老人对婚姻的解释，挺震惊的。

午夜三点，你一个动作，对方就能知道你伤口疼，你要喝水，于是她忍受着巨大的瞌睡爬起来给你倒水，请问这世间有几人能做到？

老人接着说：“为什么要结婚？结婚就是找一个人，像两株小树一样，拧在一起成长，然后你们结出的那个果实，才是最珍贵的。”

这样的果实，用任何东西交换不出来，它是一份你通过任何其他渠道都不可获得的信任，年岁越大，这份信任就越值钱，越珍贵。

所以，婚姻就是在漫长的岁月，一起形成的默契和习惯，是凌晨三点的一杯水，是年老时的相互陪伴，是困难时候的相互支撑……

02 合肥市第二人民医院每天都会迎来一位特殊的“客人”。

他是一位年过八旬的老爷爷，叫郑寿云，每天雷打不动地来到这里，开口第一句话就是：“万达华在这里住院吗？”

郑爷爷的老伴万奶奶曾在这个医院住过院，后来因重病过世。

5个多月过去了，他每天都来医院“寻妻”，没找到也不坚持，离开医院，第二天再来。

一说他老伴已经过世，他就哇哇大哭，说不相信，饭也不吃，一起床就要去医院找老奶奶。

医院也主动上门诊断过两次，得知郑爷爷的“相思病”源于阿尔茨海默症，而在他身上最具体的表现就是“选择性记忆”。

我忘记了家庭住址，忘记了孩子们的联系方式，忘记了你已经过世的事实，唯独没有忘记你的姓名，没有忘记去医院找你的路，没有忘记我爱你。

说来多健忘，唯不忘相思。从青丝到白头，若没有刻骨铭心的爱，也就没有如今一往情深的“痴”，几十载的柴米油盐足够让容颜老去，唯有爱是永恒。

03 今年1月份，延安67岁的杨奎德老人带妻子到西安看病，不慎走失。

火车站人太多，而他妻子又有智力障碍，一下子就被人冲散了。

心急如焚的老人在火车站疯狂寻找妻子，他跑遍了西安的所有派出所。每到一个地方，就留下一张寻人启事和老伴的照片；每走一个店铺，就会停下来问问有没有人见过老伴。

从2月找到5月，从寒冬找到初夏，杨奎德老人从没想过放弃。

一谈起老伴走失的细节，他就泣不成声，在他心里，一直认为是自己弄丢了老伴，愧疚又悔恨。

老人哭着说：“四十多年的夫妻，两个人从来没有分开过……”

这个边说边抹眼泪的老人，无助得像一个孩子。

无数次满怀希望，无数次希望落空，他从不曾想象老伴出意外，总让自己

往好的方面想，他说会一直找一直找，直到走不动的那一天……

他远去的身影是那么孤单、落寞，可是他的信念却是那么坚强。

几十年的相濡以沫，几十年的风雨同舟，我们都只是这世界上再普通不过的老两口，唯一的心愿就是牵着你的手一直到老，到生命的终结。

可是你怎么就这么走丢了？余生漫漫，我一个人该怎么度过？

04 我不羡慕街角拥吻的情侣，我只羡慕牵手散步的老人。

年轻的时候，容易被外在条件吸引，他长得好看，带出去才有面子；他身材高大，后代基因才会变强；他经济条件不错，今后的生活可以轻松一些。

可是到了老了才知道，几十年的相知相伴，一起成长，共同经营婚姻，这样建立起来的信任和懂得，才是最重要的。

生活的苦难让你们紧紧地拧成了一股绳，任何时候，都可以互相扶持，共同抵抗，一起成长。

婚姻的纽带不是孩子，不是金钱，而是精神的共同成长。在最无助和软弱的时候，在最沮丧和落魄的时候，有一个人托起你的下巴，扳直你的脊梁，命令你坚强，并陪伴你左右，共同承受命运。

那时候，你们之间的感情除了爱，还有肝胆相照的义气，不离不弃的默契，以及铭心刻骨的恩情。

如此，才是婚姻最好的状态，成谁也夺不走的力量。

## 多人使用微信办公被处罚

使用手机处理公务的情况越来越普遍，很多公职人员将微信应用于日常工作，不少机关单位建立了微信工作群。微信办公可以为工作带来一些便利，一定程度上提高了工作效率，但使用微信办公导致的泄密案件却在逐年递增。

微信办公泄密有哪些形式？请扫描下方二维码或者关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”，查看8月8日内容。



## “私房菜”“一桌餐”专项治理开始

今年8月中旬至11月底，湖南省内开展“一桌餐”“私房菜”等无证无照餐饮单位专项治理。对隐藏在居民小区、商业楼宇、私人会所等场所，从事“一桌餐”“私房菜”等无证无照经营的餐饮单位进行全面治理。

这次专项治理活动将重点打击哪些行为？请扫描下方二维码或者关注湖南省食品药品监督管理局官方微信“湖南食事药闻”，查看8月10日内容。



## 新型便利店 竞逐长沙市场

如今，长沙便利店市场进入爆发期，各品牌加快了攻城掠地的速度。其中，一批购物环境舒适、销售商品独特的新型便利店吸引了不少市民。

这么多的便利店，你最喜欢的是哪个？请扫描下方二维码或者关注长沙市商务局官方微信“长沙商务”，查看8月8日内容。



## 不要在微信里谈恋爱

文/林熙  
来源：十点读书 (ID: duhaoshu)

有没有发现，最近有很多女生谈了一种叫做“微信式”的恋爱。

什么叫“微信式”恋爱呢？大概就是外面下雨了，男朋友会提醒你记得带伞，不要淋湿，而不是带着伞来接你；

大概就是当你生病了，男朋友会提醒你记得吃药照顾好自己，而不是带你去医院看病；

大概就是在沮丧失落的时候，男朋友会和你你说“抱抱，别难过”，而不是来你身边陪伴你。

他会在任何你需要的时候出现在微信里，但绝对不会真实地出现在你面前。

在“微信式”的恋爱里，喜欢你就是每天陪你聊天打游戏，想你就是早安和晚安，看

似很甜蜜，可实际一点也不真实。

时间久了你会发现，真正爱你的人会付出行动，想你的人也会付出行动，只有那些每天在微信里和你卿卿我我的人，纹丝不动。

现在很多男孩都很享受“微信式”恋爱，因为他们只需要拿起手机，敲打键盘发出消息，屏幕对面的女孩就会愿者上钩。

所以我建议：女孩们不要随便在“微信”里找男朋友！

“微信式”恋爱也许有甜蜜的时候，但始终隔着网络，有距离，只有两个人彼此在身边，那才是真正的爱情。

你应该找的是：雨雪天可以接送你，搬家可以替你扛东西，遇难时你可以替你解决的那个人。在所有人都用微信聊天表白，而他还

是会不远万里和你面对面地促膝长谈；在所有的人享受暧昧，在微信上只撩不走心时，他会付出行动给你足够的安全感。

爱情是一种真真切切的东西，绝不是隔着屏幕，打开微信，说一句“我爱你”就足够的了。

别在“微信”里找男朋友，别享受网络的暧昧，一万个秒回，不如手牵着手走过一条马路，从少年到白头。



看更多今日女报微信内容，可以扫描二维码，更多新闻、情感、亲子资讯，都可以从中寻找哦！